


**Parlamentul României**  
**Camera Deputaților**

Nr. 9678A/03.02.2020

**Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal**

Telefon: (021) 414 10 70

Fax: (021) 414 10 72

E-mail: pnl@cdep.ro

**ÎNTREBARE**
**Adresată:** domnului **Victor Sebastian COSTACHE**- Ministrul Sănătății

**De către:** Sorin Ioan BUMB – deputat PNL de Alba

**Obiectul întrebării:** Obținerea atestatelor de absolvire a cursurilor de puericultură pentru tații solicitanți de concedii de paternitate

Stimate domnule Ministru,

Legea 210/1999 oferă posibilitatea majorării concediului paternal plătit la 15 zile pentru tații care urmează un curs de puericultură. Potrivit articolului 7 al Normelor metodologice de aplicare a acestei legi, emise la 04.11.2000, cursul constă în prezentarea unor noțiuni teoretice și practice necesare îngrijirii copilului. Acest curs va fi ținut de către medicul de familie al tatălui, medicul de familie fiind cel care eliberează atestatul de absolvire a cursului de puericultură, atestatul fiind actul doveditor prin care se constată însușirea noțiunilor de îngrijire a copilului, pe baza căruia se acordă cele 10 zile suplimentare de concediu paternal plătit.

Plecând de la această oportunitate legislativă, au apărut inițiative, precum cea a Asociației Școala Mamei Junior din Timișoara, care prin intermediul site-ului internet [www.cursdepuericultură.ro](http://www.cursdepuericultură.ro) oferă on-line, în doar 7 minute, contra sumei de 175 de lei, atestatul de absolvire a cursului de puericultură. Potrivit informațiilor prezentate pe site, atestatul este livrat prin poștă, la adresa solicitantului, în urma obținerii a minim 50% din punctajul maxim la chestionarul de evaluare a cunoștințelor de puericultură. Testul conține 5 întrebări, iar durata completării este de 5-7 minute. De asemenea, site-ul specifică că atestatul nu are nevoie de un aviz suplimentar din partea medicului de familie. Specialitatea doamnei dr. Ioana Vârtosu – care este inițiatoarea acestui proiect – este medicina familiei. Astfel, atestatul va fi trimis solicitantului cu toate avizele și semnăturile necesare pentru a-l depune la angajator în vederea obținerii celor 10 zile suplimentare de concediu paternal. Potrivit site-ului [www.cursdepuericultură.ro](http://www.cursdepuericultură.ro), peste 40.00 de tătici au urmat acest curs on-line.

Având în vedere aceste aspecte, vă rog să-mi comunicați poziția Ministerului Sănătății față de următoarele:

- Este posibilă emiterea unui astfel de document de către un alt medic decât medicul de familie al tatălui solicitant?
- Poate fi emis un astfel de document în urma unui curs de puericultură care nu presupune interacțiunea directă, față în față, între medicul de familie și tatăl solicitant? Cum se prezintă în acest caz elementele practice?

- Poate fi folosit pentru solicitarea concediului paternal suplimentar, prevăzut de art. 4 al Legii 210/1999 un astfel de atestat, obținut prin internet și livrat prin poștă?
- Cum se certifică, în cazul prezentat mai sus, că tatăl copilului este cel care urmează cursul și răspunde la chestionarul de evaluare, atâta timp cât interacțiunea prin internet nu se face în timp real cu un evaluator și nu există nici măcar necesitatea utilizării unei camere video sau a vreunei alte metode de autentificare a solicitantului?

Menționez că doresc răspuns scris.  
Vă mulțumesc.

Cu aleasă considerație,

Deputat PNL de Alba  
**Sorin Ioan BUMB**